
Αργία  σήμερα:  Του  Άγιου
επιτελικού  κράτους  και  της
μεγαλομάρτυρος  ατομικής
ευθύνης
του Νίκου Γουρλά

Εδώ και μια εβδομάδα είχε στηθεί ένα επικοινωνιακό σόου για το
πόσο έτοιμο ήταν το «επιτελικό κράτος» να αντιμετωπίσει την
κακοκαιρία  που  της  έδωσαν  μάλιστα  και  το  αισιόδοξο  όνομα
«Ελπίδα».  Δηλώσεις  επί  δηλώσεων  κυβερνητικών  παραγόντων,
προεξάρχοντος του Γ. Πατούλη να μας καθησυχάζει μπροστά σε
βουνά  από  αλάτι,  για  το  πόσους  παραπάνω  τόνους  έχει
προμηθευτεί η περιφέρεια, που ακόμα και τώρα αγνοείτε η τύχη
του, αφού σε κανένα απ’ όσο φαίνεται δρόμο δεν είχε πέσει
αλάτι. Απολαύσαμε τον Στυλιανίδη, να μας συμβουλεύει να μην
μετακινούμαστε άσκοπα, τον Θεοδωρικάκο να μας διαβεβαιώνει ότι
5.000 αστυνομικοί θα είναι σε επιφυλακή για να αντιμετωπίσουν
την κακοκαιρία, …άραγε με ποιον τρόπο;

Η μέρα ξεκίνησε με ρεπορτάζ για την ομορφιά του χιονιού, τους
εύζωνες στην πλατεία Συντάγματος και τον κυβερνητικό εκπρόσωπο
να μας διαβεβαιώνει ότι όλα πηγαίνουν μια χαρά και σύμφωνα με
το  σχέδιο  που  υπήρχε.  Επίσης,  πως  «ο  κρατικός  μηχανισμός
παραμένει σε πλήρη ανάπτυξη προκειμένου να παρεμβαίνει, σε
συνεργασία και με την Αυτοδιοίκηση όπου χρειάζεται», και ότι
«μέχρι  στιγμής  δεν  υπάρχουν  μεγάλα  προβλήματα  και  τα  όσα
παρουσιάστηκαν  έχουν  αντιμετωπιστεί  ή  αντιμετωπίζονται».
Βέβαια, όπως φάνηκε το ένα και μοναδικό σχέδιο που υπήρχε ήταν
η γνωστή οδηγία να αποφεύγουμε τις «άσκοπες μετακινήσεις».

Όταν τα πράγματα άρχισαν να ζορίζουν η γραμμή άλλαξε κατά το
σύνηθες: «τρεχάτε ποδαράκια μου». Δια μέσου του 112 δόθηκε
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«ισχυρή σύσταση στους πολίτες να αποφεύγουν κάθε μη απαραίτητη
μετακίνηση». Δηλαδή, κατά κάποιο τρόπο, σαν να μας έλεγε: Εσύ
που σηκώθηκες στις 6 το πρωί για να πας για δουλειά κόψε το
σβέρκο σου να βρεις τρόπο να γυρίσεις αφού όλα τα μέσα πλην
Μετρό είχαν αποσυρθεί…

Όσο περνούσαν οι ώρες και αφού κόσμος άρχισε να εγκλωβίζεται
όχι μόνο στην Αττική οδό (εκεί ήταν το χειρότερο) αλλά και
στην Κατεχάκη, την Μεσογείων, την Κηφισίας κ.α., η κυβέρνηση
έριξε  στην  μάχη  το  υπερόπλο  της  ατομικής  ευθηνής.  Γιατί
άχρηστε νεοέλληνα που ξέρεις να ζητάς μόνο από το κράτος δεν
έβαλες αλυσίδες για να πας από το Παγκράτι στην Πατησίων;

Ο υπουργός Πολιτικής Προστασίας από την άλλη να μας διαβιώνει
ότι θα αναζητηθούν ευθύνες – από ποιους άραγε – ευχόμενος
παράλληλα  στους  χιλιάδες  εγκλωβισμένους  καλά  κουράγια  και
συμβουλεύοντας μας να μην βγαίνουμε άσκοπα στους δρόμους.

Από  κοντά  και  ο  υπουργός  Προστασίας  του  Πολίτη,  Τάκης
Θεοδωρικάκος, πιο …κουλ μας συνιστούσε «ψυχραιμία και υπομονή»
ρίχνοντας εμμέσως την ευθύνη στον κόσμο (γιατί …άραγε είναι
έξω) λέγοντας: «Εκεί έξω στους δρόμους υπάρχουν αυτοκίνητα
χωρίς αλυσίδες, που έχουν μείνει. Επειδή είναι χιονιάς, ας
πάνε όλοι με ψυχραιμία στα σπίτι τους. Υπάρχει ταλαιπωρία,
μεγάλα μποτιλιαρίσματα». Τι ζητούσε δηλαδή ο υπουργός από τους
εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενους; Μα κάτι απλό: να έχουν και
να ξέρουν να βάζουν αντιολισθητικές αλυσίδες για να πάνε στη
δουλειά τους! Την ίδια ώρα που αλυσίδες δεν είχαν ούτε τα
λεωφορεία. Τώρα το πώς χιλιάδες δημόσιοι υπάλληλοι που τους
έδιωξαν  το  μεσημέρι  θα  γύριζαν  σπίτι  τους  αυτή  ήταν  μια
λεπτομέρεια που του ξέφυγε του υπουργού.

Όσο περνούσαν οι ώρες η κατάσταση χειροτέρευε με το «επιτελικό
κράτος» να έχει κυριολεκτικά καταρρεύσει. Μπορεί τα κανάλια να
επικεντρώθηκαν  στην  Αττική  οδό  όμως  η  κατάσταση  δεν  ήταν
καλύτερη και σε βασικές αρτηρίες, την ώρα που στην μισή Αττική
γινόταν  διακοπές  ρεύματος  που  κρατούσαν  ώρες  με  ότι  αυτό
σημαίνει για αρρώστους ανθρώπους και παιδιά.



Την ίδια στιγμή σε νοσοκομεία όπως το Σωτηρία οι ασθενείς
έμειναν νηστικοί γιατί δεν υπήρχε τρόπος να φτάσει το φαγητό,
ενώ σε τρένο στη Λιβαδειά που έμεινε στην μέση του πουθενά οι
επιβάτες δεν είχαν …θέρμανση. Και σαν να μην έφτανε αυτό ένα
άλλο  τρένο  έπεσε  επάνω  του  και  οι  τραυματίες  που  υπήρξαν
ευτυχώς με ελαφριά τραύματα δεν έγινε δυνατόν να μεταφερθούν
σε νοσοκομείο γιατί δεν μπορούσε να πλησιάσει ασθενοφόρο να
τους πάρει… Τεράστια μποτιλιαρίσματα ακόμα και σε συνοικίες
της Αθήνας που έκαναν τους οδηγούς να φτάνουν μετά από τρις
και τέσσερις ώρες στα σπίτια τους.

Στην Αττική οδό όσο περνούσαν οι ώρες η κατάσταση χειροτέρευε.
Μετά από 12 και βαλε ώρες δεν είχαν καταφέρει να πάνε στους
ανθρώπους που ήταν εγκλωβισμένοι ούτε ένα μπουκάλι νερό, κάτι
για να ζεσταθούν και να φάνε. Αυτό το καθήκον ανατέθηκε τελικά
στον στρατό γεμίζοντας με εθνική υπηρηφάνεια τα στήθη της
ακροδεξιάς πτέρυγας της ΝΔ που και πάλι ο στρατός θα σώσει την
Ελλάδα. Βέβαια τον μόνο στρατό που είδαμε ήταν τα φανταράκια
που χωρίς κανένα εξοπλισμό χωρίς γάντια έδιναν στους ανθρώπους
κρουασάν και νερό και έσπρωχναν με τα χέρια τα αυτοκίνητα για
να τα απεγκλωβίσουν.

Μια  κοινωνία  στο  έλεος  μιας  ανίκανης  και  επικίνδυνης
κυβέρνησης, που δεν μπορεί να διαχειριστεί μια προαναγγελθείσα
από μέρες κακοκαιρίας που επέφερε παράλυση των πάντων με μόλις
10  πόντους  χιόνι.  Μιας  κυβέρνησης  που  προσπαθεί  να
δικαιολογήσει τις 22.000 θανάτους με το επιχείρημα ότι ως
κοινωνία  έχουμε  μεγάλο  ποσοστό  ηλικιωμένων  (Λοβέρδος),  που
ένας νταβατζής παραγωγός πορνοταινιών βγάζει τις τηλεφωνικές
συνομιλίες του με τον υπουργό Γεραπετριτη και εν μέσω αυτή της
κατάστασης  ο  Άδωνης  να  πανηγυρίζει  γιατί  η  «ανεξάρτητη
δικαιοσύνη» έβαλε στο αρχείο την υπόθεση εμπλοκής του στο
σκάνδαλο Νοβάρτις. Φανταζόμαστε τι γλέντι θα έκανε αν είχε
αθωωθεί κιόλας…

Όμως τα φαινόμενα αυτά δεν είναι απότοκα κάποιας απλά ανίκανης
κυβέρνησης  ή  κάποιων  απλά  άχρηστων  και  ανίκανων  υπουργών.
Είναι οι πολιτικές του νεοφιλελευθερισμού που είναι πάνω ακόμα



και από την πιο άχρηστη κυβέρνηση, πάνω ακόμα και από τον πιο
άχρηστο υπουργό.

Όμως δεν υπάρχει μόνο αυτή η εικόνα. Υπάρχει και η άλλη: η
εικόνα της αλληλεγγύης και των αγώνων!

Είναι  η  εικόνα  από  την  δημοτική  κίνηση  της  ριζοσπαστικής
Αριστεράς “Φυσάει κόντρα στην Αγία Παρασκευή” που βρέθηκαν
πριν  το  επιτελικό  κράτος  στους  εγκλωβισμένους  της  Αττικής
οδού, προσφέροντας βοήθεια. Όπως περιγράφεται στην ανακοίνωση
τους: «Ήμασταν οι πρώτοι άνθρωποι που συναντούσαν. Τους δώσαμε
νερά  και  μπανάνες  που  είχαμε  φέρει.  Ξαναπήγαμε  και  τους
ξαναφέραμε πολλά νερά και μπισκότα. Μάθαμε ότι κι άλλος κόσμος
πέταγε πιο πέρα πράγματα από πάνω για να βοηθήσει». Aλλα και
τα μέλη του ΚΚΕ και της ΚΝΕ που βρεθήκαν άμεσα δίπλα στους
εγκλωβισμένους οδηγούς

Είναι  η  εικόνα  των  συνδικαλιστών  από  το  σωματείο
εμποροϋπαλλήλων που στον Βύρωνα έκλεισαν τον Σουπερ Μάρκετ
Σκλαβενίτη.  Είναι  όσοι  μπήκαν  μπροστά  στις  εργοδοσίες  που
απαιτούσαν οι εργαζόμενοι να σκύψουν το κεφάλι και να έρθουν
για δουλειά. Είναι τα σωματεία που βρέθηκαν δίπλα τους. Είναι
οι  λαϊκές  πρωτοβουλίες  και  η  αυτοοργάνωση  που,  όπως
διαπιστώσαμε και στις φωτιές στην Εύβοια, γνωρίζουν καλά ότι
μόνο ο λαός σώζει τον λαό!
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